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Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no Plenário 
da Casa Legislativa, realizou-se a décima quarta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo 
Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcirio de 
Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Gerlaine Ericksson Budelon, Marcos Cesar Garcia, Mateus 
de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a Sessão. A ATA 13/24, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada 
e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA 
PREFEITURA: Of. nº 60/2024 respondendo proposições apresentadas por esta Casa 
Legislativa; . RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 
018/2024 encaminhando proposições aprovadas em 09 de maio de 2024; Of. LEG. n° 24/2024 
encaminhado Projetos de Lei aprovados em 09 de maio de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: 
Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados 
à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como hoje, 
já passando um pouco da chuva, torcendo muito que esse nosso tempo limpe um pouco, para 
que diminua essa pressão que todo mundo que está prejudicado com as enchentes tem um 
pouco de vontade já de voltar para suas casas, de onde foram perdidos tudo e mais tenha o 
medo de voltar e não ter mais nada como identificação. A gente sabe que as pessoas estão 
ainda abrigadas aqui, o nosso pessoal que está dando suporte, se doando. Muito bem 
organizado. Nós vemos que as entidades, as associações participando. Sei que hoje era o 
pessoal da Assembleia de Deus que fez o almoço. Nós até vimos fotos ontem. Ontem, não sei 
qual era a entidade que estava, a do Marcírio, da Invernada dos Abreus. Sábado, a Associação 
da Costa da Serrinha. E daí por diante. Não quero nomear mais. Pessoal do Sicredi, pessoal 
da APAE. Está todo mundo se doando, uma vez que outra, quando necessário. Está muito bem 
organizado e o pessoal está muito bem assistido. Estive ali agora de tarde. A gente andou 
conversando um pouco, eu e a Luana, e o pessoal está dizendo que está muito bem atendido, 
que não está passando frio, que tem bastante acomodações, cobertas, cobertores. O que 
vamos fazer? Nosso papel está sendo feito. Acho que é por aí. Estava a doutora Miriam, estava 
a assistente social. Acho que o suporte principal, nesses dias, está sendo dado. É mesmo 
como se diz que muitas vezes as folhas caem de uma árvore, mas a árvore não morre. Ela 
suporta firme, com a certeza de que na primavera voltará a florescer e dar frutos. Por isso, 
quero dizer que essas pessoas não desanimem diante das dificuldades. Deus está presente 
em cada estação da vida. E nós sabemos disso. Quando nós nos sentirmos pequenos, 
lembremos que tem um grande Deus que nos dá suporte. Essa é a minha mensagem nesse 
dia em que estamos aguardando que essas pessoas possam, mais adiante, lá para o fim de 
semana, retornarem ao seu município de origem. Também não deixaria dizer que o Dia das 
Mães, que ocorreu ontem, um dia muito especial para nós mães, a gente se sente grande 
nesse dia, porque todos os dias são dia das mães, mas nós somos muito lembrados. E os 
filhos não deixam de visitar as mães. Então, é um dia muito especial para mim. Não tenho mais 
a minha mãe, mas era um dia que nós sempre permanecíamos juntos enquanto ela viveu, eu 
e meus irmãos. E nós sabemos o quanto importante é o Dia das Mães. Como o Dia dos Pais 
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também, mas hoje se fala no Dia das Mães. É onde tem uma história que tinha uma criança 
pronta para nascer e perguntou para Deus como ela viria à Terra, quem daria suporte para ela. 
É uma mensagem muito bonita. Deus disse para ela, você descerá na Terra e você encontrará 
um anjo. Ele disse, como saberei o nome deste anjo? Deus tornou a repetir, disse para ela, 
você ganhará um anjo com o nome de mãe. Só com isso eu defino que a mãe é o anjo. Ela 
suporta tudo. Ela nunca desiste do filho. E ninguém, nenhuma mãe no planeta, desejará tanto 
sucesso para o filho como uma mãe. É isso que eu tenho para deixar para nossas mães. Ela 
é a pessoa que nunca deixará um filho mal. Então, feliz Dia das Mães, que todas as mamães 
se sintam confortadas, especialmente essas aqui que estão hoje em nosso município, 
ganharam uma festinha, um dia especial, um dia de beleza. As gurias aqui da cidade vieram 
até o Salão Paroquial, onde fizeram maquiagem, fizeram unhas, cortaram cabelo. Então, foi 
muito especial esse encontro aqui. Então, sendo hoje o dia de Nossa Senhora de Fátima, que 
ela proteja todas essas mães que ainda não estão na casa delas, mas que estão bem 
acarinhadas pelo nosso município. Hoje passei no calçamento da rua Nestor Bridi, um 
calçamento que está sendo feito, novo. Estou meio apavorada, meio suspensa. Pediria para o 
prefeito, o secretário de obras, darem uma passada lá. Não sei se é motivo da chuva. O que 
aconteceu lá? É só panelas e panelas formadas pelas próprias pedras. Parece que o terreno 
cedeu. Está muito, muito destruído o calçamento. Não sei o que vai acontecer ali. Assim não 
poderá ficar ou irão passar um rolo de novo por cima, não sei. O que é que poderão contribuir 
para aquele calçamento voltar a ser um pouco mais certinho, porque não pode continuar assim. 
Até pediria para os vereadores que quiserem darem uma passada lá naquele calçamento. 
Também, sexta-feira, aqui nesta casa, foi apresentado um filme, uma ideia do Sr. Presidente e 
de mais algumas pessoas, o filme dos Minions para as crianças que estão aqui na nossa 
cidade, que estão aqui pelo motivo da enchente. Estive aqui à tardinha, estava muito bonito, 
eu achei muito comportadas, em média umas 40 crianças, eu acho, não é, presidente? Onde 
tinha algumas das nossas aqui da nossa cidade, mas muitos não puderam vir, como meus 
netos mesmo estavam um pouco gripados, e foi uma chuvarada no final da tarde. E onde foram 
agraciados com pipoca, com docinhos, com refrigerante, com pirulito, com chocolates. Foi 
muito bonito, eu acho que é isso que precisamos, nos doar, embora, às vezes, as pessoas 
fiquem quietas, mas estão, assim, participando. Então, parabéns para esta casa, parabéns, 
presidente, sei que foi uma ideia que deu muito certo. Quem sabe, até para o Dia das Crianças, 
é uma coisa que poderá acontecer, um telão foi feito aqui na parede, parecia um telão de 
cinema, muito bonito. E as crianças estavam apaixonadas, que não davam nem um suspiro 
assistindo o filme. Então, parabéns, parabéns às gurias aqui que trabalharam para que isso 
acontecesse. Eu acho que essa é a missão desta casa, que é a casa do povo." Usou a tribuna 
a VEREADORA GERLAINE, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
que se faziam presentes. "Eu quero deixar aqui o pedido ainda, quem quiser doar, algum 
alimento, roupa, pode deixar aqui com as meninas na câmara de vereador ou ali no salão 
paroquial. Ainda será bem-vindo a ajuda para essas pessoas que estão desabrigadas. Hoje, 
eu trago um assunto que é muito importante a gente falar sobre o nosso município, que é a 
questão do município apoiar as empresas quando vem se colocar em nosso município, que vai 
agregar valor, emprego. Mas eu vejo muitas vezes que nosso município falha nessa parte. 
Tendo o exemplo do Cláudio, que ele decidiu colocar a empresa dele em Barão do Triunfo. Aí 
eu me pergunto se alguns de vocês, vereadores, fizeram a visita para ele, dando as boas-
vindas, perguntando se ele precisava de algum suporte para estar colaborando com a empresa 
que ele estava colocando. Ele levou meses construindo, até hoje, poder trabalhar. Já tem nove 
meses. O seu Cláudio está aqui presente na sessão. Obrigada pela presença de vocês. Eu já 
tive situações, que me deixou muito triste, foi de uma empresa que ia ser construída em nosso 
município, e o mesmo, ele sofreu uma denúncia. Ele simplesmente parou tudo o que estava 
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construindo, e hoje, nesse local, ele plantou mato de eucalipto. Se alguém passar ali na Linha 
Nova, perto da Igreja Luterana, vão perceber que tem uma grande caixa d'água ali, que está lá 
ainda. Isso é prova do que eu estou falando. Essa pessoa, hoje, ela construiu, investiu valor 
alto em Sertão Santana porque ficou decepcionado com a recepção que o município teve com 
a pessoa dele. Então, penso que a gente, junto com vereadores, possa estar mudando essa 
situação e apoiar mais as empresas novas que vêm para o nosso município, porque nossos 
filhos estão aí à procura de emprego, e nós pensar no futuro deles, para que eles permaneçam 
no município junto com as suas famílias, que não precise sair para outro local, outra cidade. 
Então, isso fica protegido. Eu, como vereadora e pessoa, quero ver muito o meu município 
crescer e não diminuir. Pensar para frente no futuro de todos nós e dos nossos filhos. Quero 
dar parabéns a esta casa que organizou o encontro das crianças, a sessão de filme, as gurias 
que não mediram esforço para preparar as lembrancinhas para eles. Meus parabéns, eu acho 
que é isso aí, é o caminho, acolher essas pessoas, essas crianças que precisam ter um 
momento de alegria. Fica meus parabéns a vocês, tá, meninas? Quero deixar um abraço para 
as mães pelos dias de ontem. Que Deus abençoe cada uma nesse momento tão difícil que 
com certeza muitas mães estão passando. Mas Deus há de dar força para elas passarem por 
isso e ter dias melhores. Muito obrigada a todos e que nós podemos ter uma boa sessão hoje 
e que todos possam ter retorno para suas casas. Com a benção de Deus." Em 
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui parabenizar todos os 
voluntários que estão trabalhando ali no Salão Paroquial. Na semana passada, em alguns 
momentos que eu estive ali, eu ouvia o pessoal tocando música para eles, o pessoal da igreja 
cantando hinos, diversas iniciativas para dar um amparo para esse pessoal. Chamou a 
atenção  a gurizada ali, os mais jovens cantando o hino de igreja. Tomara que esse espírito 
solidário siga para essa comunidade, para essas pessoas, e cada vez mais forte aqui na nossa 
cidade. Conversando com o cara que está ali, ele me falou assim, ah, isso é muito importante, 
para dar umas forças para a gente ter um recomeço. A gente fica pensando quando a gente 
tem um imprevisto, um incidente, um gasto, onde perde algum valor, a gente já fica bem 
chateado, imagina as pessoas que vão ter que recomeçar do zero, muitas delas. Parabenizo a 
todos que estão se envolvendo, doando, e peço que sempre o pessoal siga auxiliando e 
doando mantimentos para a gente conseguir dar um alento para esse pessoal que está ali. 
Quero também agradecer, mais uma vez, aqui à Empresa do Centro-Sul de Internet, onde, na 
semana passada, entrei em contato com eles sobre um ponto de internet para eles ali, e, no 
mesmo dia, eles já estavam aqui instalando um ponto de internet, enquanto esse pessoal 
estiver ali no salão Paroquial. Acho que situações como essa merecem ser agradecidas, 
inclusive em público. Quero também aqui agradecer a prefeitura que realizou o decreto de 
calamidade pública, onde fiquei bem decepcionado semana passada vendo na TV o mapa das 
cidades afetadas pela enchente, e fiquei decepcionado que o nosso município não estava 
considerado como afetado. Chamou bem a atenção, porque todos os municípios à volta 
estavam pintados de vermelho, e só o nosso em verde, como não tivesse decretado a situação 
de emergência. Sendo que a gente teve percas com ponte, como foi falado, a Ponte Moreira, 
várias estradas, e a agricultura sofreu bastante com essa enchente, um prejuízo muito grande, 
principalmente na planta da soja onde alguns tiveram que estar acionando por dificuldade na 
produção pouca, outros tinham produção considerável e acabaram perdendo por causa dessa 
chuva aí. Mas agradecer principalmente ao Paulo Storck, que muito se empenhou, a esposa 
dele eu sei que ajudou, o próprio funcionário dele eu sei que ajudou também, fora de hora, meu 
vizinho ali, eu fui ali uma hora e estava trabalhando, fazendo, elencando papéis, documentos, 
outras pessoas ajudaram, mas quero aqui agradecer ao Paulo, que eu sei que muito se esforça, 
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é um dos caras que com certeza é o que mais entende dessa parte do nosso município hoje e 
nessa parte das produções de grãos. Fazer uma cobrança com relação à coleta de lixo, a gente 
sabe dessa situação, de todo o que a gente está enfrentando, mas deixar um pedido aí que o 
Executivo entre em contato com a empresa de lixo para eles fazerem essa coleta o mais breve 
possível, pois a gente tem mais gente na cidade e tudo mais, é um caso de saúde pública. 
Também, na semana passada, a gente recebeu aqui, a resposta de pedido de informação, um 
pedido que seja informado a esta casa relativa à atual situação do processo, frente aos avanços 
e mudanças de classes do magistério. A resposta. Com relação aos processos judiciais, os 
mesmos estão em tramitação, com sentença já de improcedência em alguns. Ademais, a Lei 
nº 77.115 está prevista as condições de avanço e mudança de classe desse magistério. Só 
que, aqui ele contou, foram apontadas as que foram dadas como improcedência. As que deram 
procedente por ganho de causa dos professores não foram mencionadas. Então, na semana 
passada que vem, vou estar fazendo um novo pedido nesse assunto. E outro pedido de 
informação, que seja informada a esta Casa Legislativa sobre o piso do magistério, se existe 
previsão de concessão do pagamento neste ano. A resposta? O Executivo está aguardando o 
fechamento do primeiro quadrimestre para verificar os índices da folha de pagamento para a 
futura avaliação, se há possibilidade dessa concessão. Quero achar, então, que, como foi 
falado há poucos dias, a nossa folha está em 30 e poucos por cento, que, sim, só para concluir, 
presidente, se manter mais ou menos nesse índice, o Executivo vai ter a sensibilidade e a 
seriedade de estar tratando esse assunto como deve ser, haja vista que está criando um 
passivo muito grande no nosso município." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou 
o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Primeiramente, quero deixar um feliz dia das mães para todas as mães aí do nosso mundo, 
especialmente para a minha. Graças a Deus, tenho a minha, se Deus quiser, por muito tempo. 
Também a gente vem parabenizando várias pessoas, principalmente da nossa comunidade, 
lógico, que vem fazendo um belíssimo trabalho aqui no paroquial, nem o vereador falou, tinha 
música esse final de semana. Mas também eu quero deixar aqui meus parabéns ao Exército 
Brasileiro. A gente vê muitos videozinhos, às vezes, das pessoas que tão brabo com o 
presidente A ou o presidente B, e fazem os videozinhos passando com o barco melhor, ou, sei 
lá, tendo mais coragem que o exército nas águas lá, e falando que esse é o nosso exército, os 
caras parados, esperando. Só que eu penso assim, é muito simples ir lá uma noite, ou um dia, 
ou duas, ou três, e os caras do exército vão ficar lá o mês todo, com certeza, trabalhando. 
Então, quem chegou lá para ajudar foi muito bom, mas estava com todo o pique. Os caras já 
estão trabalhando desde o primeiro minuto que está acontecendo. Então, quero deixar aqui 
meus parabéns à Brigada Militar. Eu ontem assisti na Record uma entrevista muito bem 
evoluída, sem puxar para lado nenhum em política. O repórter Cabrini aquele estava em São 
Jerônimo, andando de barco, mostraram ali também que foi, São Jerônimo recebeu 
mantimentos até com, até para o avião, largando no meio do campo lá, para o pessoal pegar. 
Os bombeiros também, vem trabalhando incansavelmente. E todas as pessoas, sim, que estão 
ajudando. Mas queria deixar aí essas pessoas também lembradas, porque vêm fazendo muito 
e estão lá, dia a dia, noite a noite, sem parar nunca, que é o dever e a obrigação deles. E às 
vezes, por algum motivo de alguém estar bravo com o presidente ou coisa assim, faz uns 
vídeos que acho que meio sem pensar. Também o vereador Mateus falou do decreto ali da 
calamidade pública, dessa enchente. A gente tem que agradecer e parabenizar aí várias 
pessoas que trabalharam no decreto, inclusive o Roger, fazendo a parte das pontes, bueiro, o 
Paulo Storck, pessoal da administração, funcionários, CCS, pessoal da obras, vice-prefeito 
também foi correr atrás das fotos das pontes que tinham ido água abaixo. Então a gente tem 
que lembrar de todos, como o Mateus falou, e vi hoje aqui até a nossa vereadora Gerlaine 
falando sobre denúncia, que de repente os senhores vereadores não estão sabendo. Mas o 
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que me deixa mais indignado no nosso município é a politicagem porca, tenho certeza que não 
é de nenhuma das pessoas que aqui estão, que são pessoas que já estão na lida de vereador, 
sabem como funciona um pouco o trâmite, mas infelizmente, todos os partidos têm pessoas 
por fora que não pensam no município. Vocês acreditam que foi denunciado no Ministério 
Público o nosso decreto de calamidade pública? No mínimo essa pessoa que denunciou com 
certeza não conhece ou não é parente ou não tem nada a ver com um agricultor do nosso 
município. Mas tem um agricultor do nosso município que levou 15 mil de soja e eles vão pagar 
6 mil quilos só. 9 mil quilos foi de quebra que deram, desconto. Então a pessoa que denunciou 
que a gente estava se provalecendo Mateus, é a gente tirar o chapéu. Tenho certeza que não 
é das pessoas de frente em partidos, é pessoas mais para baixo que não pensam bem da 
nossa cidade. Mas eu acredito que não tem um amigo colono, porque todos os meus amigos, 
Lagarto também acho que teve perda na soja, todo mundo teve perda, milho, apodrecendo nas 
lavouras, não tem como chegar e ter o cabimento de um inútil ligar, fazer uma denúncia 
anônima no Ministério Público. Vocês olhem se tem cabimento isso. Desculpem meu 
desabafo." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e 
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei: PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº33/2024 VEREADORES GERLAINE E JAIRE VARLEI- que seja arrumado 
a estrada na frente da Oficina Esquina Car da Linha Nova, que está sendo afetada por motivo 
da água que desce na frente da mesma. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº34/2024 
VEREADORES LAURENI, GERLAINE, JAIRE VARLEI E FÁBIO- que seja reconstruído com 
urgência o bueiro em frente ao falecido Sérgio e a casa da Ione, na Linha Francisca, na medida 
do possível. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº35/2024 VEREADOR ALVICIO- que seja 
reconstruído com urgência o bueiro em frente ao falecido Sérgio e a casa da Ione, na Linha 
Francisca, na medida do possível. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°20/2024 VEREADORA 
GERLAINE- que seja informado sobre o cargo de Coordenadora da Educação do Município, 
sendo que para assumir esse cargo precisa ser formada em pedagogia, licenciatura ou ter 
experiência em Educação, solicito esclarecimento da pessoa coordenadora que está hoje 
nesse cargo e se a mesma tem os requisitos para assumir está vaga. PROJETO DE LEI 
37/2024: Autoriza o poder executivo a contratar emergencialmente 02 (DOIS) motoristas para 
atender excepcional interesse público na secretária de saúde pelo prazo que especifica e dá 
outras providências. (APROVADO com seis votos favoráveis dos vereadores Rodrigo, Marcírio, 
Laureni, Mateus, Marcos e Alvicio, a dois votos contrários dos vereadores Jaire Varlei e 
Gerlaine). PROJETO DE LEI N°38/2024: Autoriza a contratação de 02 (dois) serventes por 
tempo determinado e para atender necessidade temporária de excepcional interesse público e 
dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a 
palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente, quero parabenizar todas 
as mães pela passagem que foi ontem. Eu, como falei na sessão passada, não tenho mais a 
minha, mas quem tem a sua, preserve, cuide dela, porque a gente sabe que isso é muito 
importante na nossa vida. É o esteio de nossa casa, é a mãe e o pai, mas a mãe sempre é o 
primeiro, para mim sempre foi o primeiro lugar, sempre tive mais apoio com a mãe, acho que 
os colegas também. Também quero parabenizar os desabrigados que estão ali. Hoje não estão 
desabrigados, porque estão tranquilos. Estive conversando com eles ali. Não vou dizer que 
estão felizes, mas estão contentes porque é o melhor lugar que tem para eles. Estive 
conversando com quantas pessoas ali. Pelo menos tem alimentação, tem lugar quente para 
dormir. Isso é muito importante para eles ali. Graças a Deus, também, se Deus quiser, uma 
semana ou duas daqui, eles vão para as casas deles, que é o sonho de cada um de nós, estar 
nas suas casas. E eles também. Também foi sexta-feira, né, presidente, que teve a sessão 
pipoca aqui. Eu vi as crianças todas felizes, eu não pude fazer presente aqui, mas a gente vê 
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brilhar o olho das crianças, faceiro lá e os outros com o brinquedo, tudo feliz da vida. A cada 
um que ajudou, como eu ajudei, que sei que os colegas aí, acho que quase todo mundo ajudou 
aí, isso é importante, ver a alegria deles ali, depois do que passaram, os coitadinhos estão 
felizes ali, veio aqui, estavam felizes também. Tive ali eles brincando, tudo ali, as mães, isso 
não é fácil, mas criança não entende muito, mas já sabe. Também, eu tenho um pedido de 
informação nesta casa, já faz para 60 dias. Vou pedir de novo para as gurias depois de fazer 
ali, não é culpa delas, o Executivo não manda resposta. É o problema da caçamba do PAC. 
Até agora não veio a resposta, vai vir, mas não sei quando que vai vir isso aí. Já faz, o quê? 
Um ano e pouco de novo está parada essa caçamba. Isso, vocês todos sabem disso aí, da 
falta que tá fazendo essa caçamba aí, nesses lugares ruins mesmo, a caçamba traçada pra 
trabalhar. Se fosse o motor, que comprasse um motor novo e colocasse nessa caçamba. 
Porque já vem se arrastando faz mais de dois anos. E não sei onde é que tá essa caçamba, 
se tá no pátio da prefeitura ou não. Até amanhã eu vou dar uma olhada ali. Porque a gente 
sabe, a dificuldade que tá outro, com os colegas trabalhando aí, como o Angulista que trabalha 
na máquina aí, as estradas que nós temos, tá fazendo falta. Tem uma da prefeitura, tem uma 
caçamba. Acho que é uma só e uma do Felipe. Mas isso não dá conta do que tem que fazer, 
e aquela é uma caçamba boa, problema, não arrumam ela. Não sei se é culpa do executivo, 
do secretário, quem é isso aí, não tomo a decisão de arrumar essa caçamba o mais rápido 
possível isso aí. Dizer que fosse agora que eu pedi, não, já faz, eu pedi, os colegas pediram 
aí, e nada de ser feito isso aí. Então eu estou entrando com esse pedido de novo aqui para ver 
se ele responde, faz isso o mais rápido possível." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, 
Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero 
desejar um feliz dia das mães a todas as mães do nosso município, do Brasil, do mundo, pelo 
dia das mães ontem em especial a minha mãe, as minhas irmãs e a minha esposa, mãe do 
meu filho. Depois que a gente vira pai, que a gente começa a conviver diretamente com a 
criança, a gente vê a importância de uma mãe, onde a gente vê o quanto a gente já foi ligado 
com a nossa mãe quando éramos bebês, e a gente começa a dar mais valor ainda para as 
nossas mães. Também parabenizar meu pai, que anteontem completou 80 anos de idade, 
graças a Deus, com bastante saúde, peço a Deus todos os dias que dê bastante saúde a ele. 
E assim também a Mônica, a nossa diretora da casa, estava de aniversário nesses dias. 
Parabéns, Mônica. E... Parabenizar também os envolvidos na sessão das crianças. Estou ali 
do paroquial. Acho que a questão das crianças é uma questão das mais delicadas. A gente vê 
uma criança de poucos meses de vida, ou até de um mês, tem uma criança ali dormindo num 
colchão, no chão, num lugar estranho, é de partir o coração da gente. Que bom que essas 
crianças tiveram a sorte de vir para o nosso município, onde eu tenho certeza que estão sendo 
bem cuidados pela nossa comunidade. Mas peço a Deus que ampare a todas as crianças e 
parabenizar a nossa comunidade pelo apoio que está dando para esse pessoal. E uma questão 
também que está dando um grande transtorno para o nosso município é a questão da Corsan. 
Infelizmente o motor queimou de novo ontem, quero aqui agradecer o empenho do Gabriel, 
que desde ontem eu estou acompanhando, desde sábado de noite, a correria dele e a Corsan 
mandando caminhão pipa de 10 mil litros, uns falam em 20. Mas no município, 20 mil da água 
não é nada, porque pega uma casa na área mais baixa, com uma caixa de mil litros já foi 5% 
do que tinha. Acho que, depois de passar toda essa correria dessa enchente, talvez temos que 
pedir para a Corsan realizar alguma melhoria. Uma coisa que eu acho fora de rota na Corsan 
é o nosso escritório aqui da Corsan ser subordinado ao escritório de Arroio dos Ratos. Acho 
que Arroio dos Ratos e São Jerônimo, Carbonífera cada vez ficam mais contra a mão para a 
gente. Aí o Gabriel tem final de semana, tem que sair daqui do Barão para ir lá no Rato, nas 
estradas terríveis que a gente tem aí. Então, uma sugestão, quando as coisas voltarem ao 
normal, nós batalhar para tentar que a nossa Corsan seja vinculada ao município da volta ou 
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tenha autonomia. Mas, então, pelo menos que tenha algum município da volta com mais fácil 
acesso, não para Arroio dos Ratos, porque com certeza, vão ficar cada vez mais esquecidos 
por aquela agência." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero iniciar a minha fala 
parabenizando as mães pela passagem do Dia das Mães. Muito importante, uma data muito 
importante para todas as mães e para nós também, que temos o reconhecimento de uma mãe 
que sem uma mãe a gente não é ninguém. Se não fossem as mães, a gente não estaria aqui. 
Então, merece todo o nosso respeito e um dia muito feliz que foi para elas ontem, imagino que 
seja através dos abraços dos filhos, dos vizinhos, deixaram elas, fizeram elas ficarem muito 
felizes, tenho certeza. Falando sobre o pessoal que está alojado aqui no nosso município, 
também nesse domingo foi a equipe da Invernada dos Abreus que preparou o almoço ali, 
dadonde eu também estava na equipe trabalhando ali. E tenho que parabenizar o pessoal que 
trabalha ali, todos que organizam ali, porque está muito bem organizada ali, muito bom de 
trabalhar ali, de preparar o almoço. A gente chega ali tá tudo separadinho, tudo certinho ali. E 
muito bem organizado. Tem que parabenizar também o pessoal ali. E também aquele pessoal 
que tão ali, o pessoal também se oferecendo pra ajudar. Pessoal, gente boa que tão ali. Chego 
lá, pergunto, preciso de ajuda, sempre querendo ajudar. Então, eles estão ali, a gente não sabe 
por quantos dias ainda vão ficar ali, mas a gente diz que eles estão bem ali. A gente sabe que 
eles têm alimentação ali, cama, mas o bom para a gente é na casa da gente. A gente sabe 
disso. Mas, na medida do possível, eles estão bem ali, e eu vou continuar ajudando sempre 
que precisarem. Pode me chamar, que eu vou estar ali ajudando, colaborando. E parabenizar 
a todas as equipes também que trabalharam ali, que vão trabalhar ainda, que continuam 
ajudando, porque aquele pessoal ali merece. O pessoal está ali de boa. Gente muito boa. 
Também quero deixar um pedido também. Quem tiver doações ainda para doar, que podem 
estar em contato comigo, que me passarem informação que em Sertão Santana vai faltar 
alimento para o pessoal que está alojado lá. Já me passaram essa informação, já me pediram 
ajuda. Quem tiver doações, podem estar em contato comigo, que eu me responsabilizo de 
fazer a coleta nas suas casas e levar até Sertão Santana para passar para esse pessoal lá que 
estão precisando lá." Usou a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero usar rapidinho esse 
espaço, presidente, só para também fazer uma parabenização às mães pelo Dia das Mães de 
ontem, que, como dito pelos colegas, a gente tem que cada vez mais homenagear e respeitar 
as mães pelo valor que elas têm para uma família, para um filho, para uma filha. E desejar 
também um bom dia das mães, um ótimo dia das mães a essas mães que encontraram seus 
filhos, e esses filhos que encontraram suas mães nessa correria dos resgastes, que muitas 
vezes uma mãe foi para um lugar, um filho foi para outro. Ontem mesmo vimos que uma mãe 
veio buscar seu filho, encontrou seu filho em Sertão Santana, e os bombeiros trouxeram ela 
de helicóptero ali, encontrou o filho, foi uma emoção total. Acho que por hoje era isso, 
presidente. Muito obrigado pelo espaço e bom retorno às casas." Neste espaço, usou a palavra 
o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 
Sessão. "Também, como já bem dito pelos colegas aí, também não posso de homenagear 
nossas mães aí, especialmente a minha mãe, a minha esposa também, que é uma excelente 
mãe. Então deixo meus parabéns aí a todas as mães. Quero desejar os parabéns também à 
Mônica, estava de parabéns, estava de aniversário aí. Então desejo todas as felicidades do 
mundo para você, Mônica. Quero agradecer ao Executivo, que nos mandou umas respostas. 
Como dito antes para a vereadora, estava explicando que, em pedido de informações, o 
Executivo tem a obrigação de responder. Recebemos a resposta do contrato da obra do ESF 
e da Dom Pedro. Vamos analisar esses dois contratos aqui para ver como estão os prazos no 
contrato do andamento das obras. E quero fazer um agradecimento especial também à 
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Géssica, secretária, que me mandou mensagem agora, que, como eu falei ali, que alguns 
vereadores ainda têm alguns pedidos de informações antigos, ainda, que não foram 
respondidos. Ela se prontificou aqui de ver quais os pedidos que faltam e nos encaminhar a 
resposta. Então, deixo os parabéns à grande secretária Géssica, que a gente tem no Executivo, 
que faz excelente trabalho lá. Como já dito pelos colegas ali, essa Casa Legislativa fez uma 
apresentação para as crianças. Quero deixar meus agradecimentos especiais à equipe toda 
da Câmara que ajudou, à minha esposa, à minha filha também, que se fez presente à tarde e 
ajudando no que poderia. O pessoal que ajudaram aí, a Luane, a Mônica, a Nice, a Jaqueline, 
que ajudou também a fazer as pipocas, a Tati, a Bia também, que esteve ajudando. O nosso 
tão querido Jocinei, que nos ajudou a fazer o melhor que nós poderíamos, com o telão, para 
passar o filme para as crianças. Ficou muito bem colocado o filme. Vimos a alegria nessas 
crianças aí, poder assistir o filme aí na câmara, comeram pipoca, comeram doce, ficaram todos 
felizes. Então, para nós é uma gratidão saber que, em todo esse caos aí, a gente ainda 
consegue proporcionar um pouco de alegria para essas crianças que estão abrigadas aqui e 
algumas crianças da nossa comunidade. Como a vereadora falou ali, acho que tinha sido 40, 
acho que foi quase 50, vereadora, quase 50 crianças que estiveram presentes aí. Quero 
agradecer também a Jaquielle, professora, que depois do filme esteve organizando as crianças 
para fazer uma apresentação para as mães abrigadas ali. Então deixo meus agradecimentos 
a todas as pessoas que contribuíram para fazer essa sessão pipoca aí na câmara. Quero voltar 
a fazer um agradecimento especial ao pessoal do salão ali que continua trabalhando firme e 
forte. Eu também acho que hoje essas pessoas que estão no nosso município estão muito bem 
acolhidas e eu acho que o nosso município hoje teria que dar um pouco de atenção também, 
nosso Executivo, até essa Casa Legislativa também teria que ver também as questões das 
pessoas do nosso município. Com certeza, no nosso município, a gente tem pessoas carentes 
também, que depois desses montes de dias de chuvas, que choveu muitos e muitos milímetros, 
temos pessoas do nosso município também que estão passando por situação precária. E essas 
pessoas hoje que estão no paroquial aqui estão sendo muito bem acolhidas, muito bem 
tratadas, então acho que o nosso município também hoje deveria ter um foco no nosso interior 
e ver as pessoas da nossa comunidade também, se não estão precisando de alguma coisa a 
mais." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte de maio de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 13 de maio de 2024. 
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